

罗山县工商局构建“五大体系”加强食品安全监管

食品专家提醒选购国家名酒有窍门

本报讯(汪东辉)罗山县工商局高度重视食品安全监管工作,始终把保障食品安全作为“民心工程”,强化“五个体系”建设,全面加强食品安全监管工作,取得显著成效。

构建宣传教育体系,提高食品安全防范意识。该局利用广播、电视、横幅、宣传栏等形式,广泛宣传食品安全法律法规,增强消费者识假辨假知识和自我保护能力。召开食品经营户约谈会、座谈会、经验交流会,举办培训班倡导企业商户文明诚信经营。开展送法进校园进社区活动,提高学校学生和社区居民食品安全防范意识。

构建监管责任体系,落实食品监管责任制度。该局明确监管责任,推行“两

图一书”监管模式,将食品安全工作纳入年度考核目标。层层签订食品安全监管责任书,严格落实定人员、定区域、定商户、定任务、定责任“五定”管理模式。强化经营者责任。向辖区食品经营者发放食品经营责任告知书,明确食品经营主体的责任。监督食品经营者向消费者作出文明诚信经营承诺书,强化自律责任。实行责任追究制。全面落实《流通领域食品安全监管责任追究制》和《失察问责制》,对检查中存在的食品安全问题,严格追究相关领导责任。

构建监管制度体系,规范食品安全经营行为。该局按照“经营有证照、管理有制度、进货有台账、服务有承诺、日常有整理”的“五有”标准,对辖区食品安全监

推行“12355”监管模式。邀请县人大代表、政协委员视察食品安全工作和在媒体上开辟专栏,公布食品违法案件,以及聘请16名社会知名人士为食品安全监督员,推动食品安全监管工作的深入开展。

构建监管执法体系,净化食品市场秩序。该局利用年检验照、查处无照经营等之机,及时发现和取消不具备食品经营条件的企业、商户的经营资格,严把主体准入关。依照“网格监管”责任制度,层层签订食品安全“网格监管”责任书,消除监管盲区。以“中原红盾市场巡查专项行动”为依托,落实“五项制度”,做到“三个不放过”:不清理的不过,不处理的不放过,消费者不满意的不放过。

构建机制创新体系,推进食品安全

长效机制。该局推行“经济户口”和属地管理。按照“一户一档”建立经济户口和登记台账。根据记录情况将食品经营户划分为不同的信用等级,实行信用等级监管。健全消费投诉网络体系。扎实开展“12315”进商场、进市场、进社区、进乡村、进景点“五进”活动,将维权触角延伸到村庄,网络覆盖到每户。今年该局共建立“12315”维权联络站16个,依法组织流通环节食品质量抽检。年初以来,该局组织对乳制品、酒类、调味品、儿童食品等品种抽检70个批次,针对抽查结果,发布检测信息,指导消费者科学消费。开展“食品安全放心示范店”创建活动。引导守法意识强食品经营企业、商户、市场,争创“食品安全放心示范店”。

好酒助人兴,假酒伤人身。春节期间,国家质检总局食品专家称,选购国家名酒应当注意五点。

首先,看瓶子。国家名酒除所用的瓶子用料考究、制作精致外,有许多名酒都采用独特的瓶型。如茅台酒多年来一直使用乳白色圆柱形玻璃瓷瓶,瓶身洁白光滑,无杂质;五粮液有鼓形瓶和晶质瓶两种,瓶底和瓶身有五粒液酒厂专用字样;其他名酒瓶形外观也各有特点。凡不符合该名酒酒瓶特点者,肯定是假货。

其次,看盖子。国家名酒的瓶盖大都使用金属防盗盖,并且瓶盖的材质优良,制作精湛,形状一致,一扭即断。盖上文字图案清晰工整,封口严密,不松不漏。而假货的瓶盖一般是手工制作,封口不严密,常有松动漏酒现象,且文字图案不清晰,易脱落,盖口不易折断。

第三,看包装。国家名酒包装精致,纸质优良,多数使用进口纸;包装制作和标贴印制规范精美,凹凸版印

刷,图案文字清晰鲜明,套色准确,裁边整齐。假货一般纸质较粗糙,图案文字不够清晰,色彩不够协调,套色不正,无凹凸印刷或印刷的凹凸感不明显。

第四,看标识。国家名酒已在包装或瓶盖上使用激光全息防伪标志、荧光防伪标志、温度防伪标志或仿形防伪技术等。如茅台酒的防伪图案有“飞天”和“五角星”两种,均采用激光全息防伪标志,从不同角度观看,会呈现不同的色彩,而且只能使用一次,开启后就不能复原再用。

最后,品其味。各种国家名酒都有各自的色、香、味和风格特点。但不论哪种名酒,都具有酒液清澈、香气幽雅、入口甘醇清爽、甜而不腻、苦不持久、辣不呛喉、酸而不涩的优点。假货不具备这些优点,而且多数香味刺鼻、入口呛喉、有杂味等不正常口感,其共同手法都是以一般白酒充当名酒,故品尝结果没有所谓充名酒的独特之处。(刘长忠)

饮食快递

研究称小孩不爱吃青菜或因远古人类经验遗传

不少小孩子都不太爱吃蔬菜,往往对餐桌上的青菜“敬而远之”。美国研究人员说,孩子不吃青菜是远古时代“中毒”经验的遗留,孩子会下意识地避开青菜。

据报道,美国耶鲁大学“婴儿认知中心”两位心理学家沃茨博士和韦因博士,找了47名8个月到18个月大的婴儿做实验。

这两名心理学家拿出两样蔬菜、两样蔬菜模型和两样玩具给婴儿。结果发现,婴儿们都会避开蔬菜。这两位研究人员解释,植物为了自保会散发毒液,有时候还会用绒毛、刺或有毒的油伤人。远古人类在野外生活有类似经验,这种印象一代一代传下来,所以,孩子一出生就害怕蔬菜。

他们建议,要让孩子愿意吃蔬菜必须大家一起努力,让孩子一出生就知道有些蔬菜是无害的,可以亲近的。

(中新)

调查发现:爱喝甜饮料伤肾脏

在美国肾病学会年会上宣读的一项新研究成果表明,爱喝含糖汽水的人,他们患上肾脏疾病的风险会更高。学者通过对日本一所大学中的员工进行调查后发现,每天喝两杯以上含糖汽水的人要比那些少喝和不喝的人,尿液中蛋白质含量更高。而尿液中出现蛋白质被认为是肾脏受到损伤的早期标志。

研究人员选取了1.2万多名大学员工,测量了他们的尿液样本中是否含有蛋白质。在随后3年的追踪调查期内,每天喝两杯或更多含糖汽水的员工中,有近11%的人尿液中出现了蛋白质;相比之下,从不喝含糖饮料和每天大约喝一杯含糖饮料的人,尿蛋白检测中呈阳性的比例分别为8.4%和9%。

另一项用老鼠作为实验对象的研究显示,食用果糖会增加肾脏对一种能调节盐平衡的蛋白质的敏感性,这会导致肾脏中的细胞对盐分进行再吸收量的增加。这也解释了老人喝含糖汽水与糖尿病、肥胖症、肾功能衰竭和高血压之间存在关联的原因。

与会专家认为,虽然这项新研究表明喝含糖汽水与肾脏受损的风险增加之间存在相关性,但并未确定含糖汽水就是引发肾病的罪魁祸首。

(唐宁)

声明

兹有周仁友的国有土地使用证(证号:(2002)

10134)不慎丢失,特声明作废。

羲阳河酒在我市崭露头角



图为市民正在对龙吟酒业产品进行了解。本报记者 曹威 摄

本报讯(记者 曹威)11月18日上午,信阳龙吟酒业有限公司在我市航空路富丽华城成功举办了又阳河专卖店开业仪式。仪式上,上千名市民参与了本次开业活动,精彩的节目演出、有奖问答、免费品酒、买酒特惠等活动让现场市民十足过了把瘾。

据了解,信阳龙吟酒业有限公司坐落于我市东双河工业园区,公司成立于2012年,是一家以生产牛蒡配制药为主的企业。现生产产品主要以又阳河系列酒为主,产品采用鸡公山高山泉水,提取新鲜的牛蒡有机水

果等为原料,在改良古法基础上同时引进台湾独特的酿酒工艺和科学配方,通过100%纯植物混合发酵蒸馏方法,从而使生产出的又阳河酒酒体丰盈、清香典雅、绵甜醇厚、口感顺畅,饮后不口干,喝了不上头等特征;消费者喝了牛蒡酒,既可体验白酒的乐趣,又可享受牛蒡特有的养生保健功能。

仪式活动结束后,记者在问其为什么选用又阳河这个品牌时,龙吟酒业公司股东刘娜表示,信阳是华夏文明的发祥地之一,早在8000多年前,境内淮河两岸就出现了相当规模的原始农业,夏商时期,信阳就已建立了申、息、黄、弦、蓼等诸侯国。春秋有“楚吴之地”,汉魏有“又阳”之称。龙吟酒业之所以以又阳河为品牌基础,是为了更好地继承和传承信阳的文化,让消费者在畅饮又阳河酒的同时,感受又阳文化魅力之所在。

随后,龙吟酒业董事长陈连凤为记者们讲道:“酒是文化的产物,人与人的交流离不开酒,但随着时代的步伐,人们更多的是注重身体健康,所以我们坚持生产牛蒡、桂花、果疏等一系列养生酒,让消费者不仅能感受到喝酒的韵味,又能达到养生之功效。同时,我们也相信,只要我们坚持以生产健康酒为路线,在不久将来,又阳河这个品牌走出河南,面向全国,绝对不是梦想。”

私房菜 川贝炖鹧鸪

川贝是有名的清热化痰类中药,具有润肺止咳,清燥化痰、散结除热之功。鹧鸪为飞禽的肉类,民间有“要吃飞禽,还数鹧鸪”之说,有的地方则称它为“动物人参”,合为炖汤,有清燥润肺、化痰止咳的功效,尤宜小儿与老人用。

材料:川贝5克、鹧鸪1只、生姜2片。

烹制:川贝稍浸泡;鹧鸪宰洗净,去肠杂。一起与生姜下炖盅,加冷开水750毫升(约3碗量),加盖隔水炖约3小时,进饮方下盐,为2~3人用,或为2人一日分2次进饮。



诚聘耳鼻喉科医生

信阳大型医院诚招优秀耳鼻喉科门诊医生和住院部医生多名,要求:工作经验丰富,年龄30岁至60岁,工资待遇优面谈。

联系电话:13699212666 联系人:林主任

银耳并非越白越好

购买银耳时,一定要留意产品的色泽,以白色或微黄者为佳。如果银耳颜色过白,可能是化学试剂熏制过的结果,不宜购买。优质银耳,耳花大而松散,耳肉肥厚,色泽呈白色或略带微黄,蒂头无黑斑杂质,朵形圆整,大而

美观。如果银耳花朵呈黄色,一般是受潮后烘干的结果。

专家建议,银耳宜存储在通风、透气、干燥、凉爽处,避免长时间阳光照射,并同气味较重的食品分开。另外,银耳质地较脆,应尽量减少翻动。(张雨)



信阳市浉河区人民政府 关于启动浉河区城乡劳动力集市的通告

各用人单位、广大城乡劳动者:

根据《河南省人民政府关于规范人力资源市场秩序加强劳动用工监管工作的意见》精神,为进一步规范用人单位的用工行为,切实维护城乡劳动者合法权益,信阳市浉河区人民政府决定于2013年11月20日启动浉河区城乡劳动力集市,现通告如下:

一、浉河区城乡劳动力集市位于鸡公山大街东段(107国道宝石桥转盘往北200米西侧),为区政府公共就业服务机构,隶属浉河区人力资源和社会保障局。该集市占地面积2600平方米,能为各用人单位和城乡劳动者提供就业创业政策咨询、劳务信息发布、职业指导、职业介绍、劳动人事代理、公共就业招聘、劳动维权等全方位公共就业服务。广大用人单位和城乡劳动者,可以随时到该集市开展招工和求职活动。

二、集市启动后,禁止各用人单位占用城市道路开展招聘活动,禁止城乡劳动者占用城市道路开展求职活动。区政府将组织相关单位人员加强维持城市道路秩序的巡查力度,强化用人单位的依法用工意识,教育引导城乡劳动者主动到浉河区城乡劳动力集市求职择业。

三、人社、公安、工商、市政等相关部门要履行职责,密切配合,对违反本通告的劳务中介机构,依法吊销营业执照和人力资源服务许可证。对违反本通告的用人单位,依法实施劳动保障监察执法。对拒绝、阻碍执法人员依法执行公务的个人,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚条例》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

信阳市浉河区人民政府 2013年11月18日

交房公告

尊敬的经纬花园小区业主:

我公司开发的经纬花园二期楼房已具备竣工入住条件,现决定1号、16号、18号、19号四栋楼于2013年11月30日至2013年12月1日向各位业主交房;2号、6号、9号、12号四栋楼于2013年12月21日至22日向各位业主交房。

特此公告

信阳经纬置业有限公司 2013年11月19日

声明

由于单位保管不善,我校银行开户许可证遗失,信息如下:核准号:J5155000027001。存款人名称:潢川县双柳树镇中心学校。开户银行:中国农业银行潢川县支行双柳分理处。账号:16755101040000021,特声明作废。

潢川县双柳树镇中心学校 2013年11月19日

注销公告

●兹有信阳市浉河区信村中药材专业合作社股东会决议,拟向当地工商部门申请注销,请与该社有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向该社申报债权、债务。

特此公告

信阳市浉河区信村中药材专业合作社 2013年11月19日

●兹有信阳市浉河区中欣广告有限公司拟向当地工商部门申请注销,请与本公司有关的债权、债务人,自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告

信阳市浉河区中欣广告有限公司 2013年11月15日

声明

兹有谋才刚的一宗地位于罗山县莽张乡莽张村郑北、郑南组,土地面积126平方米,其国有土地使用证因不慎丢失,特声明作废。